Le candidat doit traiter UN SEUL des deux exercices A ou B

EXERCICE - B

Partie 1

Le graphique ci-dessous donne la représentation graphique dans un repere orthonormé de
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1. Déterminer par le calcul 'unique solution a de I'équation f(x) = 0.
On donnera la valeur exacte de a ainsi que la valeur arrondie au centieme.

2. Préciser, parlecture graphique, le signe de f(x) lorsque x varie dans!'intervalle ]0; +col.

Partie I1

On considere la fonction g définie sur I'intervalle |0 ; +oo[ par: g(x) = [In(x)]% - In(x).

1. a. Déterminer la limite de la fonction g en 0.
b. Déterminer la limite de la fonction g en +oo.

2. On note g’ la fonction dérivée de la fonction g sur I'intervalle |0 ; +ool.
Démontrer que, pour tout nombre réel x de |0 ; +oo[,on a: g’(xj = f(x), ou f désigne
la fonction définie dans la partie 1.

3. Dresser le tableau de variations de la fonction g sur l'intervalle ]0 ; +ool.
On fera figurer dans ce tableau les limites de la fonction g en 0 et en +oo, ainsi que la
valeur du minimum de g sur [0 ; +ool.

4, Démontrer que, pour tout nombre réel m > —0,25, I'équation g(x) = m admet exacte-
ment deux solutions.

5. Deéterminer par le calcul les deux solutions de 'équation g(x) = 0.



CORRIGE

Partie |
21 -1
1. Dans]0; +ool, f(x)=0 %: 0, onadonc
21n{x]—l:[l:>2]n{.r}l:]:}ln{x]:%:}xze%. s={ez}.

Rem. e? = ve=1,649 = 1,65 au centiéme prés.

2. Sur‘l};e% ,ona f(x) <0;

« Sur ‘e% ; +oo‘,onaf{x}:>{]:

. fle?)=0.

Partie Il g(x) = [In(x)]? — In(x).

I. a. Ona ]in%ln.r = —o0, d'ou lin‘&[lnx]2 = +ooet ]in‘g{—]nx] = +oo, donc par somme
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de limites :
lim g(x) = +oo0.
x—0
b. g(x)=In(x)[In(x)—1]. Comme
rEer In(x) = +oo et Tﬁll]mln[x] —1 = +o0, on obtient par produit : IETPN g(x) = +oo.
2. Lafonction g(x) = In(x)[In(x) — 1] est dérivable comme produit de deux fonctions dé-

rivables sur |0 ; +oo| et sur cet intervalle :

gx)= h x [In(x)— 1] +In(x) = ! = 1 In(x)-1+In(x)] = 1 x (2In(x)—1) = 2In(o —1 = fx).
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3. Lesigne de f(x) = g'(x) a été trouvé a la question 2 de la partie I; on a donc:

1
« Sur ‘D ; ez l, on a g'(x) < 0 :la fonction g est strictement décroissante sur cet inter-valle

e Sur |eZ; +oo ,ona g'(x) > 0:la fonction g est strictement croissante sur cet inter valle
(1 11 1 . :
. g (EEJ =0 g(EZJ =4 2712 est le minimum de la fonction g sur ]0; +ocol.
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4. Comme —i = —0,25, le tableau de variations montre que I'équation g(x) = m, avec

1 1
m > —0,25 a deux solutions, I'une sur l'intervalle ‘l} ; el ‘ , I'autre sur IEE ; +-:x:‘ X

. _ . _ ln{x] =0
5. Dans]0; +ool, g(x)=0 <> In(x)[In(x) 1]4}4:»{ T
In(x) = r = 1
- {ln{x] =1 ‘:}{x - e S=1{1; e}.



